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Побічні реакції лікарських засобів (далі – ПР ЛЗ) – це будь-які шкідливі і 

ненавмисні реакції організму на введений лікарський препарат, які виникають у 
дозах, які використовуються людиною для профілактики, діагностики або терапії 
захворювань. Численні дослідження свідчать про те, що ПР ЛЗ широко 
розповсюджені не тільки серед дорослих пацієнтів, а й серед дітей. За останні три 
десятиріччя науковцями було встановлено, що вікові зміни процесів всмоктування, 
розподілу, метаболізму та виведення ліків з організму можуть вплинути на 
фармакологічну відповідь на ЛЗ та безпеку його застосування у дітей порівняно з 
дорослими. За даними різних джерел частота побічних реакцій в педіатричній 
популяції коливається між 0,6 та 16,8 %. 

Дослідження має на меті виокремити роль фармацевта / клінічного 
фармацевта у виявленні та попередженні побічних реакцій лікарських засобів у дітей 
в розрізі процесу педіатричного фармаконагляду. 

Матеріали та методи дослідження включали загальнонаукові теоретичні 
методи, такі як бібліографічний метод, а також метод системного підходу та 
інформаційного синтезу. 

Результати. В сучасних закладах охорони здоров’я фармацевти та клінічні 
фармацевти можуть ознайомлюватися з медичною історією та історією прийому ліків 
пацієнтом, а також перевіряють помилки, які були допущені в лікуванні, включаючи 
помилки при призначенні, відпуску та введенні ЛЗ. Вони також займаються 
виявленням лікарської взаємодії, моніторингом ПР ЛЗ, можуть пропонувати режим 
дозування для кожного пацієнта та надавати консультації останнім. У разі будь-якої 
ПР ЛЗ, клінічні фармацевти зобов’язані повідомити лікаря і запропонувати інше 
лікування. На додаток до всіх вказаних процесів, вони також мають розводити ЛЗ, 
контролювати їх дозування, розраховувати дози, готувати екстемпоральні форми ЛЗ 
тощо. Участь клінічних фармацевтів у обходах палат і відділень інтенсивної терапії 
допоможе виявити, запобігти або зменшити побічні реакції та міжлікарську 
взаємодію. 

Висновок. Участь фармацевтів / клінічних фармацевтів в лікуванні 
педіатричних пацієнтів зменшує та запобігає виникненню лікарських помилок, ПР ЛЗ, 
що, у свою чергу, знижує рівень смертності та захворюваності дітей, зокрема у 
відділеннях лікарень та дитячих лікарнях. Таким чином, взаємодія між клінічними 
фармацевтами та лікарями покращує як команду роботу, так і забезпечує краще 
лікування дітей. 
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